" CONCOURS DECONCENTRE
DI GARDIEN DE LA PAIX DE LA POLICE NATIONALE
DU 22 SEPTEMBRE 2003 |

SGAP DE PARIS

Eprenve de composition

Durée : 2 heures — Coefficient : 3

Le Systéme éducatif remplit-il sa mission ?




CONCOURS DECONCENTRE
DE GARDIEN DE LA PAIX DE LA POLICE NATIONALE
DU 22 SEPTEMBRE 2003

SGAP DE PARIS

QUESTIONNAIRE A CHOIX MULTIPLE

Durée : 1 heure — Coefficient : 2

Cette épreuve comprend 80 questions.

Elle est notée sur 20.

® Chaque bonne réponse sera notée 0,25 point
® Chaque mauvaise réponse sera notée O point
® 1.’ absence de réponse sera notée 0 point

Vous ne devez pas écrire sur ce document, mais uniquement sur la fiche optique jointe au sujet.
Ne fournir qu’une seule réponse par question

Pour cela, il vous est conseillé de vous conformer strictement au mode d’utilisation




9.

Cencours de la police nationale

2003.
Histoire.

Avant de s’installer & Paris en 1944 le gouvernement provisoire de la République Frangaise était :

- aAlger

- aLondres

- dans la zone libre

- dans [a zone occupée

Parmi ces entreprises, laquelle n’est pas nationatisée 4 la Libération :
- le Crédit tyonnats
- EDF-GDF
- Renault
- SNCF

Parmi ces premiéres mesures du GPRF, on compte :
- Ecole jusqu'a 16 ans.
- SMIG
- troisieme semaine de congés payés
- vote des femmes

La IVe r€publique donnait beaucoup de pouvoirs ;
- al'Assemblée nationale
- au Président du Conseil
- au Président de 1a République
- au Conseil de la République

Le premier Président de la IVe Répubtigue est :
- V. Auriol
- R.Coty
- P.Mendcs-France
- A, Pinay

Le premier Président de Ja Ve République est
- M. Debré
- C.De Gaulle
- G. Mollet
- (& Pompidou.

1.equel de ces partis o’ existait pas sous Ja IVe République :
- MRP
PCF
- SFIO
- UDF

L’indépendance des pays d’Indochine est reconnue par les accords de :
- Evian
Genéve
Londres
Paris

Aux élections de 1956, I'Union de Défense des Commercgants et Artisans obtient 52 sieges, elle est

animée par ;
J. Laniel
- H. Queuiile
- P.Poujade
- P.Pflimlin



13- La CECA en 195] concerne:
- lasidérurgie et la houille
- Pagriculture
Uénergie
les transparts

11- De ces quatre pays, lequel ne fait pas partie de la CEE en 1957 -
- I'lalie
- laRFA
- le Royaume-Uni
- le Luxembourg

I2- Les partisans de I’ Algérie frangaise re regroupent dans ;
- PPALN
- leFLN
I'OAS
- leGPRA

13- En avril 1961, une partie de 1'armée prend le pouvoir en Algérie, ¢’est ce qu'on appelle :
- le putsch des généraux :
- la semaine des barricades
- Pautodétermination,
- le comité de salut public

14- L’élection du Président de la République en 1962 a ét€ décidée par :
- lecongres
- le sénat
- un référendum
- I’Assemblée Nattonale

15- Pour De Gaulle le fondement de la politique étrangére de la France repose sur :
- ladécolonisation
- TEurope
- T'indépendance nationale
- lapolitique atlantique

[6- En 1958 I'Union frangaise ¢st remplacée par :
- la Communauté
- 1aCElI
- I'UMA
- TAPEC

17- Lequel de ces Premier ministres ne I"a pas €t¢ pendant les présidences de C. De Gaulle ;
- 1. Chaban-Delmas
- M. Couve de Murville
- M. Debré
- (. Pompidou

18- La crise de mai 1968 a commencé par des incidents a la faculté de :
- Vincennes
Assas
- Nanterre
- Sorbonne

19- En mai 1968, les accords signés par le gouvernement, le patronat et fes syndicats s”intitulent :
- les accords de Grenelle
- les accords de Matignon
les accords de I'Elysée
- les accords du Louvre




20- En 1969 le général De Gaulle organise un référendum sur :
- la décentralisation
- Pindépendance des dernigres colonies
ia ré¢forme des universités
- leretrait de fa France de I'OTAN

21- G. Pempidou organise un référendum en 1972 qui porte sur I'entrée dans la CEE de :
- PEspagne
- le Portugal
- laGréce
- le Royaume-Uni

22- Une de ces mesures n’a pas €€ prise sous la présidence de V. Giscard d'Estaing :
- la majorité & 18 ans
- 1'IVG
- le divorce par consentement mutuel
- Tabolition de la peine de mort

23- Une de ces mesures n'a pas €16 prise sous le premier septennat de F. Mitterrand ;
- la 5°™ semaine de congés payés
- la décentralisation
- le RMI
- laretraite 4 60 ans

24- Quelle mesure est prise par le gouvernement de J. Chirac de 1986 & 1988,
- I’ autorisation administrative de licenctement
- I'impdt de solidarité sur b1 fortune
- les privatisations des entreprises publiques
- les 39 heures

25- Au 2™ tour des élections présidentielles de 1968, F. Mitterrand est opposé 2
- R. Barre
- E. Balladur
- J. Chirac
- V. Giscard d’Estaing

26- Quelle a-ét¢ la premitre femme Premier ministre de 1991 & 1992
- E.Cresson
- 5. Vel
- M. Aubry
- E Guigou

27- L'Unton européenne a été crée en 1992 par e traité de :
- Masstricht
- Schengen
- Rome
- Nice

28- L'Union européenne compte actucllement :
- 9pays
- 12 pays
- 15 pays
- 18 pays

20- Un de ces pays ne fait pas partie de la zone Euro.
- laGrgce
I’Eire
- le Danemark
- 'Autriche



30- Au I*" mai 2004, un de ces pays ne fera pas partie de ['Union européenne :
- I'Estonie
- la Slovaquie
- la Bulgarie
- la Lettonie

Géographie

31- Lequel de ces départements n’est pas dans la région Lorraine :
- Ardennes
- Meuse
- Mosclle
- Vosges

32- Lequel de ces départeinents ne fait pas partie de la région Centre ;
- Allier
- Cher
- Loiret
- Sarthe

33- Lequel de ces départements ne borde pas |"océan atlantique :
- Chavente
- Gironde
- Landes
- Vendée

34- Lequel de ces départements ne borde pas la Manche :
- Calvados
- Orne
- Pas-de-Calais
- Somme

35- Lequel de ces cours d’eau n’est pas en Bretagne :
- I
- laRance
- la Vilaine
- laVire

36- Lequel de ces cours d’eau se jette en Méditerrande
- TAriege
- TI'Aude
- I'Aube
- leTamn

37- Lequel de ces monts est dans les Alpes
- le Mont Dore
- les Ecrins
- le Mézenc
te Vignemale

38- Laquelle de ces régions est la plus witosde :
- le Pays Basque
- le Nord Pas-de-Catais
- I'lie de France
- T'Alsace




39- Un de ces territoires n’est pas un TOM :
- la Nouvelle Calédonie
- la Polynésie frangaise
- les TAAF
- Mayotte

40- L’un de ces territoires n’est pas un DOM ;
- la Guadeloupe
- la Réunion
- la Guyane
- Wallis et Futuna

41

r

La préfecture de la Guyane est :
- Cayenne
- Pointe-a-Pitre
- Fort de France
- Papeete
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La densité de la population en France est de I'ordre de :
- 105
- W47
- 182
- 221

43- Laquelle de ces agglomérations connafit une certaine croissance économique :
- Valenciennes
- Thionville
- Saint Etienne

- Nantes

44- [es grandes expleitations agricoles se localisent ptutdt dans :
- le Bassin aquitain
- le Bassin parisien
- la Bretagne
- le Midi
45~ La principale orientation agricole du Massif centrat est :
- les céréales
- I'élevage bovin
- Vhorticulture
- Paviculture

46- Le nombre des agricuiteurs en Prance est d’environ
- I millions
- 2 millions
- 3 millions

- 4 millions

47- La firme Toyota a ouvert une usine de construction automobile dans la région ;
- lle de France
- Aquitaine
- Alsace
- Nord Pas-de-Calais
48- Quelle est 1a production agricole la plus exportée :
- les céréales
- les flewrs
- les fruits
- laviande




49- Quelle est la production agricole la plus importée ;
- les hoissons
- lecacao
-~ lelait
- lesucre

50- L’un de ces sites produit encore du charbon ;
- Merlebach
- Carmaux
- Decazeville
- Gardanne

51- L'un de ces sites n'est pas une centrale nucléaire :
- Gravelines

- Cattenom
- Donzeére-Mondragen
- Le Blayais

52- En quintaux par hectare, le rendement moyen en blé en France est de :
-5

- 10
- 25
- 70

53- La firme Renault n’est pas implantée dans une de ces villes :
- Hiins
- Sandouville
-~ Douat
- Bordeaux

34- La firme PSA n’est pas implantée dans une de ces villes :
- Mulhouse
- Poissy
- Rennes
- Toulouse

55~ Quel est te facteur le moins déterminant pour le succes d’un technopdle
- environnement

- matidres premiéres
- (ransport
- uyniversité

56- Dre ces métropoles, laquelte peut-Etre considérée comme une techropote
- Calais
- LeHavre
- Toulon
- Toulouse

57- La plus grande purtie de ’électricité est en France produite par des centrafes :
- aucharbon

- augaz

- nucléaires

- hydrauliques

58- La part des échanges de la France avec les autres pays de P'Union europdenne est de ['ordre
- 25%

- 3B %
- 30%
- 65%




59- En 2002 le deuxieéme adroport aprés Paris est :
- Marseille
- Nice
- Lyon
- Bordeaux

60- Le taux de chdmage est actuellement en % de la population active de Pordre de -
- 52%
- 93%
- 158%
- 22,7%

Les institutions.

61- Le Président de la République est élv au :
- scrutin de liste
- scrutin de liste majoritaire 3 la représentation proportionnelle
- scrutin uninominal majoritaire & un tour
- scrutin uninominal majoritaire A deux tours

62- Qui proclame les résultats de élection présidentielle :
- le Conseil constitutionnel

I’ Assembiée nationale

le Sénat

- le Congreés

63- Les élus des cantens portent le nom de :
conseillers départementaux

- conseillers généraux

- conseillers d’arrondissement

- conseillers régionaux

64- Pour étre recevable, une motion de censure doit &tre signée par au moins
- H3des députés
- 1/4 des députés
- 1/5 des députés
- 1410 des députés

65- Combien de membres le Conseil constitutionnel comprend-il :
- 3
-6
-9
- 12

&66- Une de ces autorités ne participe pas a la nomination des membres du Conseil constitutionnel :

- le Premier ministre

- fe Président de la République

- le Président du Sénat

- le Président de I' Assemblée nationale

67- La plus petite division administrative est
- le département
- le canton
- la commune
- arrondissement

— ——
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6%

70-

71

72

73

74

75-

76-

En cas de crise grave, e Président de la République, sous certaines conditions, peut avoir recours & un

article de la Constitution :

En cas de vacance du pouvoir, I'intérim du Président de la République est assuré par :

article 14
article 16
article 20
article 40

le Président de ' Assemblée Nationale
le Président de Conseil d"Etat

le Premder ministre

le Président du Sénat

Les ambassadeurs sont accrédités auprés du :

Ministre des Affaires étrangéres
Gouvernement

Président de la République
Premier ministre

Le Président de la République en cas de haute trahison est jugé par :

le Conseil constitutionnel
le Conseil d’Etat

la Cour de cassation

ta Haute Cour de justice

Une proposition de loi est un texte :

a I'initiative d’un membre du Parlement
A Uinitiative du gouvernement

a 'initiative ¢’un conseil municipal

3 I"initiative du conseil constitutionnel

Le territoire métropolitain comprend :

15 régions
20 régions
22 régions
27 régions

Une de ces juridictions n’est pas une juridiction pénale :

le tribunal de police

le tribumnal correctionnel

le tribunal de grande instance
1a cour d'assises

Le nombre de jurés dans une cour d’assises est de:

9

10
11
12

La Cout d ‘appel n"a pas la compélence de juger les appels formés par :

les cours d’assises

les tribunaux cotrectionnels

jes (ribunaux de police

Jes tribunaux de grande instance

8




77- Une de ces juridictions n’est pas une juridiction civile :

- le tribunal d’instance

- le tribunal de grande instance
- la courd’appel

- le tribunal de commerce

78- Le nombre des Cours d’appel en France est de :
- 12
- 35
- 65
- 97

79- Le sitge du Parlement européen est i la fois & ;
- Paris et Bruxelles
- Bruxelles et Luxembourg
- Luxembourg et Strasbourg
- Strasbourg ct Bruxelles

80- Le pays qui a le plus grand nombre de députés au Parlement européen est :

- la France

- ['Allemagne

- I'ltalie

- le Royaume-Uni






